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Vážení a milí čtenáři,

vydávat dvouměsíčník v tak turbulentních 
časech, jako jsou tyto, nese velké riziko ne-
aktuálnosti. Proto prosím berte publikova-
né zprávy o energetické krizi s nadhledem, 
jako doklad doby, protože ve chvíli, kdy 
k  vám číslo doputovalo, může být již vše 
jinak. Vynechat je však nelze, protože jde 
o závažné dokumenty ilustrující nelehkou 
situaci, v níž se nejen česká, ale i evropská 
výroba skla a keramiky po polovině letoš-
ního roku nachází. Hlavní deviza Skláře 
a  keramika navíc je, a  vždy byla, v  suma-
rizaci informací, nikoliv v jejich „žhavosti“, 
tudíž nám to snad prominete. 

Je vcelku patrné, že jednou věcí je aktuální 
pomoc státu, potažmo Evropské unie, aby se 
sklo keramika a porcelán udržely nad vodou, 
druhou pak energetická koncepce, výhled, 
směr, kterým se Česko společně s EU hodlá 
ubírat. Do jakého typu sklářského tavícího 
agregátu má dnes podnikatel investovat, po-
kud mu končí jeho životnost. Do plynu, elek-
třiny, vodíku… Co bude a co ne? Jde-li o fi r-
mu nefi xovanou na ruční výrobu, není pro 
ni lepší přesunout se jinam? Ne kvůli válce 
na Ukrajině, která jednou skončí (doufej-
me, že brzy), ale patrně až příliš ambiciózní 
ekologické doktríně, která aktuálně Evropu 
táhne ke dnu, jak koule na noze. 

Stejně jako v osobním životě, i v tom pro-
fesním je jedním z nejhorších stavů nejis-
tota. Bere elán, otravuje mozek. Na otázku 

„proč“ už nenásleduje odpověď „protože“, 
ale letargické mlčení nebo agresivní rána 
pěstí. Proto konec konců společně žijeme 
ve státě, a ne každý sám za sebe, aby těch 
nejistot bylo co nejméně. V  demokracii 
si volíme své zastupitele, politiky, ne aby 
nám vládli, ale aby za nás vládli. Dlouho-
dobá energetická nerovnováha v  Evropě 
rozhodně není nic, co by si kdokoliv přál. 
Bylo by skvělé, kdyby to vzaly v  úvahu 
i  námi vytvářené elity. Dříve než bude 
pozdě nejen pro nás, ale také pro ně.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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